

# ПАМЯТНИК АЛЕКСАНДРУ НЕВСКОМУ

Набережная Волхова в Новгороде давно не видела такого многолюдья — тысячи местных жителей и гостей города, несмотря на сильный мороз, собрались воскресным днем на торжественное открытие памятника отважному воину, искусному дипломату Александру Невскому.

765 лет минуло со дня рождения славного сына русской земли, а память о нем не угасает. В 1942 году, в трудное для страны военное время, был учрежден орден Александра Невского. Этой награды удостоено свыше 40 тысяч человек. Среди них новгородцы Н. Богданкевич, А. Буров, Ф. Семенов, И. Смирнов, пришедшие на открытие памятника.

Советские воины оказались достойными наследниками боевой славы великого полководца. Об этом сказал, открывая памятник, участник Великой Отечественной войны, кавалер ордена Александра Невского, первый секретарь Новгородского обкома партии Н. Антонов.

Памятник создан скульптором народным художником РСФСР Ю. Черновым и архитектором лауреатом Ленинской премии Г. Исаковичем. Славный сын



России запечатлен в боевых доспехах, его взгляд устремлен к седому Волхову. Именно отсюда в 1240—1242 годах он уводил свои дружины на победные битвы на Неве и Чудском озере, закончившиеся разгромом иноземных врагов.

**В. ТРОЯНОВСКИЙ.**  
НОВГОРОД.

Фото А. СТЕЛЬМАХА.

**ИЗВЕСТИЯ**  
**г. Москва**

21

ЯНВ 1985